

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Пятница

6
февраля
1942 года
№ 15 (220)

Цена 10 к.

НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ СВОИХ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

(Из передовой „Правды“ за 1 февраля 1942 г.)

Красная Армия, ведя упорные бои с противником, продолжает продвигаться вперед, очищая от захватчиков-немцев один населенный пункт за другим, выгоняя фашистских бандитов из наших сел и городов. Красная Армия освобождает советских людей, перенесших тяжкие дни немецкого ига. Она несет им спасение, возвращает им родную, любимую отчизну.

Никогда не забудет освобожденное население волнующие минуты встречи с воинами Красной Армии, первыми вступившими в советский город, в советское село. «Наши пришли!» — кричат в радостном возбуждении дети. Они раньше всего бросаются к своим, к родным людям. Из подвалов, из тайников, из окрестных лесов собираются бледные, изможденные люди. Слезы радости на их глазах. Бойцы и командиры первые выслушивают страшную повесть о чудовищных немецких зверствах, первые видят трупы замученных, истерзанных советских людей. Они первые подают помощь больным, раненым, старицам, делятся пищей, утешают, вносят надежду и бодрость.

Народ в районах, временно захваченных немцами, встречает воинов Красной Армии как своих освободителей и спасителей. Впервые после долгих мучительных дней свободно и громко звучит родная русская, украинская речь. Как невыразимо сладостна она после чужой, враждебной браны насилий-чужеземцев! Родина пришла вместе с Красной Армией, а с рединой — сама жизнь. Еще вчера каркали чужие, противные голоса, холодно глядели враждебные, полные ненависти глаза, уничтожалось с пренебрежением все, что близко и дорого русскому, советскому сердцу. Но пришла Красная Армия и зазвучала родная русская речь.

Верили советские люди, что вернется Красная Армия. Они ждали ее прихода днем и ночью, прислушиваясь к канонаде, следя за полетом советских стальных птиц. Никакими пытками и преследованиями не могли немцы выбить из населения эту верность своей стране, своему народу, советской власти. Тяжко, очень тяжко приходилось людям под сапогом фашистских мерзавцев. Но знали они и верили непоколебимо, что стоит и будет стоять Москва, что сильна Красная Армия, что могут советский народ, что есть в Москве товарищ Сталин, который думает о народе в захваченных районах, слышит все стоны,

видят все слезы, — и помошь придет, родина победит врага.

Героические части Красной Армии, выполняя сталинский план, освободили всю Тульскую, всю Московскую область, десятки районов других областей. За время с 18 по 27 января освобождено свыше 400 населенных пунктов на Украине. Красная Армия движется на запад. С бешеным воем, упорно сопротивляясь откатываются фашистские орды. Красная Армия ломает сопротивление немцев, разрушает планы немецкого командования.

Население захваченных районов не только страстно ждало прихода Красной Армии. В обстановке свирепых фашистских расправ советские граждане со своей стороны подготовляли этот приход родной Красной Армии, содействовали ей, оказывали, как могли, активную помощь. В освобожденном городе Андреаполе произошла замечательная встреча командиров Красной Армии с командиром партизанского отряда тов. Кругловым и комиссаром отряда тов. Борисовым. Партизаны汇报了 о своей работе в немецком тылу.

Во временно захваченных врагом районах Московской области действовали 38 партизанских отрядов. По предварительным и далеко не полным данным, партизаны перебили не менее 3.000 немцев, уничтожили много вражеской техники. Население во временно захваченных немцами районах давало ценные сведения разведчикам Красной Армии, прятало раненых красноармейцев.

Дни встречи с освободителями еще больше закрешили неразрывную, кровную связь советского народа со своей родной Красной Армией. Горячим, радостным чувством проникнуты речи, которыми обменивались жители освобожденных районов и представители Красной Армии на собраниях и митингах, стихийно возникающих в освобожденных селениях. На таком митинге в Можайске взволнованно говорила домашняя хозяйка тов. Брызгова:

— Девяносто четыре дня, прожитые нами под немцем, были днями великого народного горя, страдания, мук.. Товарищи бойцы, отомстите немецко-фашистским извергам за разграбленный наш город, за сожженные села, за кровь и слезы наших братьев, жен, матерей, сестер, детей. Мы со своей стороны обязуемся отдать все свои силы в помощь вам, фронту.

Советские люди знают и

помнят, что своим избавлением от подых оккупантов, своей жизнью они обязаны Красной Армии. Безгранична любовь и благодарность доблестным защитникам нашей отчизны. Красная Армия движется вперед, уничтожая врага. Ее ждут с нетерпением в городах и селах, и те, кто будет освобожден завтра.

Новые почетные обязанности, отечественные задачи выпадают на долю населения освобожденных районов. Об этих задачах говорил на шестой сессии Московского областного совета депутатов трудящихся товарищ М. И. Калинин. Расчистить дороги, чтобы в тылу нашей Красной Армии машины ходили, как по столу. Помочь рабочей силой восстановлению и ремонту железнодорожных путей. Неустанно обучать военному делу население, особенно молодежь. Прежде всего пустить предприятия, которые больше всего нужны для успешной борьбы с врагом. Быстро, военному исполнить требования военных властей. Помнить, что враг еще не сломлен, что война еще в полном разгаре.

Районы, очищенные от поганой немчуры, возвращаются в родную советскую семью. Они чувствуют ласку родины, ее заботу о тех, кто пострадал от врага. На московских заводах прошли митинги и собрания, посвященные освобождению районов Московской области от немецких оккупантов. В суровом молчании слушали рабочие и работницы леденившие душу рассказы о зверствах, которым подвергались советские люди, об убийствах женщин и детей, о страшных виселицах, — от этих рассказов в жгучей ненависти к врагу закалились сердца. В освобожденные районы идут грузовики с теплой одеждой, с домашней утварью, со всем, что необходимо для скорейшего восстановления нормальной трудовой жизни.

Красная Армия идет на запад. Ее ждут советские люди, изнывающие под немецко-фашистским игом. Ее приветствуют при встрече. Ее провожают с доверием и надеждой. На своем победоносном знамени, на великом и непобедимом знамени Ленина — Сталина Красная Армия несет освобождение людям, порабощенным гитлеризмом, злейшим врагом человечества. Красная Армия идет вперед, напутствуема словами Сталина: «Великая освободительная миссия вышла на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии!»

— За родину, за Сталина! — с этим боевым кличем идет вперед Красная Армия, армия освободительница.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 3 февраля 1942 года)

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожен 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

* * *

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено два немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-шуметочных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

* * *

Бойцы части под командой Т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт Б. захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин. На другом участке одно из подразделений части команда Давыдовского отбило контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепления

пленные рубежи противника, сломила сопротивление немцев и вынудила их к поспешному отступлению. На поле боя осталось 1.300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашины, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

* * *

6 советских разведчиков под командой сержанта Чусова совершили ночной налет на село, где расположился немецкий отряд. Храбрецы-разведчики перестреляли 30 гитлеровцев, остальные обратились в бегство.

* * *

В бою за деревню Н. красноармеец Саволин в штыковой атаке заколол 8 вражеских солдат.

* * *

Отряд украинских партизан под командованием тов. Г. совершил нападение на неприятельскую колонну. В завязавшейся перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдата.

* * *

Ограбив крестьян деревни Малая Новинка, Ленинградской области, немцы выгнали всех колхозников из домов и сожгли деревню. В селе Будоголь, Ленинградской области, фашистские звери после надругательств над 6 пленными красноармейцами стащили их в амбар, сбили керосином и подожгли. Два красноармейца сумели вырваться из огня. Однако гитлеровские изверги схватили их и вновь бросили в огонь.

Издевательства гитлеровцев над советскими военнопленными в Норвегии

По сведениям, полученным норвежской миссией в Вашингтоне, советские военнопленные в Норвегии находятся в исключительно тяжелых условиях. Издевательства немцев не имеют границ. В лагере военнопленных, расположенных в

Эльвенесе (Северная Норвегия), немцы отобрали у советских военнопленных обувь и теплые вещи. Взамен им выдали лишь жалкие опорки. Пленных заставляют работать с утра до поздней ночи и морят голодом. (ТАСС).

Немцы грабят Францию

Дипломаты союзных государств заявляют, что немцы используют французские материалы для производства предметов широкого потребления для Германии, чтобы дать последней возможность сконцентрировать все внимание на производстве вооружений. 90 проц. продукции кожевенных заводов и 85 проц. выпущенных автомобилей во Франции отправлены в Германию. (ТАСС).

Немцы заставили 6 тысяч



На улицах героической Москвы.

Зорко охраняют столицу от налетов фашистских разбойников мужественные зенитчики Н-ской части ПВО, где команда А. А. Терещенко. На снимке: расчет зенитного пулемета младшего сержанта М. М. Трофимова (справа) готов к открытию огня.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

Договор социалистического соревнования

Германский фашизм вероломно напал на нашу цветущую социалистическую родину, стремясь закабалить советский народ, но пусть знает Гитлер, что не бывать этому никогда! Весь наш народ — от малого до большого стал на защиту родины.

Мы — рабочие, инженерно-технические работники и служащие мастерского участка Тувинзассу, Тутуяского мехлесопункта, для быстрейшего разгрома врага включаемся в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу по заготовке, подвозке и вывозке I квартала 1942 года выполнить к 25 марта 1942 года.

Охотники с честью выполнили обязательства

С честью выполнили свои обязательства по соцдоговору бригады охотников Ивановского заготпункта «Заготовь сырье».

Бригада № 1 (бригадир тов. Рыжкин) за 18 дней охоты свой план выполнила на 220 процентов, сдав высококачественную пушину на 2981 руб. Бригадир тов. Рыжкин за этот срок добыл и сдал пушину на 1000 руб., выполнив свое личное обязательство на 335 процентов.

За этот же срок бригада № 3 (бригадир тов. Толтаев) выполнила свой план на 180 процентов, что в переводе на деньги составляет 2426 рублей. Сам же тов. Толтаев добыл и сдал пушину на 1200

2. Выполнить задание по производительности труда по основным фазам работ не ниже 110 процентов.

3. Сохранить питанность конского поголовья не ниже средней.

4. Не допускать ни одного травматического случая на производстве.

5. Обязуемся беречь сбрую, подвижной состав и инструменты.

6. Всем включиться в индивидуальное соревнование для выполнения поставленных перед собою задач.

Вызываем на соцсоревнование мастерский участок Мызы.

По поручению собрания коллектива рабочих договор подпишили: Мастер Лаптев, профорг Клепиков, стахановцы Архипов, Лаптева, Дрейлинг, Карстен М., Афанасьев, Дрейлинг А..

рублей, что составляет к его обязательству 400 процентов.

Январьский план по Ивановскому заготпункту выполнен на 553 процента. Охота успешно продолжается.

Крупным недостатком, тормозящим успешную работу охотников, является неаккуратная доставка продуктов на Ивановский заготпункт Мысковской райконтрой «Заготовь сырье».

Имея в виду отдаленность Ивановского заготпункта руководство райконтроры «Заготовь сырье» должно обеспечить Ивановский заготпункт необходимым запасом продовольствия на весь оставшийся период зимнего сезона охоты и на весеннюю распутицу.

П. Молтояков.

План заготовок пушнины выполнен на 151 процент

Охотники, выходя на промысел в начале первого квартала 1942 г., заключили соцдоговора. Каждый из них брал на себя обязательство перевыполнить месячный и квартальный планы. Дать стране как можно больше ценной пушнины, сырья, идущего на оборону страны.

Свои обязательства охотники района выполнили с честью. Январьский план заготовок пушнины по району выполнен на 151 процент. С хорошими показателями вышел первым Ивановский заготпункт (зав. заготпунктом Молтояков), который выполнил план на 227 процентов.

Неплохо дело обстоит в Мысковском заготпункте, где работает тов. Тотышев. План выполнен на 171 процент. В Чувашинском — на 104 процента.

Наряду с этим имеются отстающие заготпункты, например: Подобасский (зав. тов. Чудяков), Сыркашинский (зав. тов. Кыдымаев), которые своей бездеятельностью провалили план, выполнив его только на 52—53 процента.

Заведующие этих заготпунктов не проводили массовой работы среди населения, не организовали соцсоревнования среди охотников, а также не организуют население на ловлю амбарной крысы и зайца, не выполняют плана по кожсырю и шерсти, все это пустили на самотек.

Этим товарищам надо понять, что они обязаны коренным образом перестроить свою работу, и план первого квартала выполнить по всем видам заготовок.

А. Рusanov.

Влияние навоза на урожай

Каждый лишний центнер, приобретает еще большую осторожность и значимость.

Ни одна тонна навоза в нынешнем году не должна быть неиспользована, весь навоз должен быть вывезен на поля и поставлен на службу повышения урожайности.

Наша задача — путем расширения посевых площадей и повышения урожайности — получить столько хлеба, чтобы обеспечить им с избытком наш фронт и тыл.

Навоз является могучим средством повышения урожайности. Кроме того, он делает урожай более устойчивым.

Еще на XVIII съезде ВКП(б) по докладу В. М. Молотова в резолюции было записано: «Освоить в колхозах и совхозах применение правильной системы агрономических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на рациональное хранение и использование навоза и других местных удобрений». В настоящее же время вопрос о навозном удобрении

все условия для этого в нашем районе есть. Мы имеем также ряд примеров, наглядно показывающих важность и необходимость применения местных удобрений. Так, в 1940 году Берензасская сельскохозяйственная артель провела удобрение навозом площади в 12 га и получила урожай яровой пшеницы по 18 центнеров с га, а с площадей не удобренных — по 9 центнеров. Прибавку в урожае дала эта полоса и в 1941 году.

Если до применения навоза как удобрения в звене тов. Костриковой урожай яровой

пшеницы составлял 27 центнеров с га, у тов. Сергеевой — 26 центнеров с га, то после закладки 30—50 тонн навоза на га прибавка в урожае выразилась у первой в 120 процентах, у второй — в 73 процентах.

Учитывая огромную роль навоза в деле обеспечения получения высоких Сталинских урожаев, каждый колхоз, руководитель колхоза, колхозник и колхозница должны приложить все усилия к тому, чтобы дать навоз на поля. Наша задача — обеспечить отличное снабжение нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся за наше счастье, свободу и независимость, и по-стахановски работающий тыл высококачественными продуктами.

В. МОСУНОВ.

Резкое обострение внутренних трудностей в Германии

Иностраные журналисты, прибывшие из Германии и оккупированных ею стран после объявления ею войны США, сообщают, что во всех этих странах усиливаются недовольство и антигерманский саботаж. Журналисты указывают, что недовольство обострилось настолько, что по своему значению оно равно еще одному фронту против Гитлера. Гитлеровская пропаганда скрывает от германского народа поражения немцев на советско-германском фронте.

Недавно в Вене на одном заводе по производству ручных гранат имела место крупная забастовка. Когда власти пытались заставить рабочих продолжать работу, последние подожгли завод, который совершенно уничтожен. После оккупации Австрии немцы построили на Дунае большое нефтехранилище. Недавно австрийские патриоты просверлили дыры в нефтехранилищах и выпустили всю нефть в Дунай. Поступают сообщения также о волнениях в самой Германии. (ТАСС).

Италия в тупике

Положение Италии мало чем отличается сейчас от положения оккупированных гитлеровцами стран. Немцы реквизировали в Италии продовольственные и другие товары. Итальянский народ выражает глухое недовольство. Он устал от войны и не надеется на победу союзников. Недовольство немцами наблюдается даже в высших военных кругах Италии. Уже

с осени итальянцы начали укреплять итало-германскую границу.

Страна оказалась в крайне тяжелом экономическом положении. Промышленность чрезвычайно страдает от недостатка угля и электроэнергии. Промышленности привело к колоссальному росту безработицы. (ТАСС).

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

Американские газеты помещают на видном месте сообщения о продвижении Красной Армии на Южном и Юго-Западном фронтах и занятии советскими войсками Лозовой и Барвенково. Газета «Сен» помещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: «Русские одержали большую победу», «Германская армия на юге находится в опасности».

Английское агентство Рейтер отмечает, что после освобождения частями Красной Армии

Лозовой на поле боя остались горы немецких трупов.

Крупные победы советских войск на Украине, пишет агентство, является событием большого политического и военного значения. Советская армия уже выиграла по крайней мере один тур борьбы. Красная Армия нанесла противнику несколько тщательно намеченных и тяжелых ударов на различных фронтах.

(ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЕ

Длительное время на лесозаготовительном участке В-Подобасс проживал некий Рыбин Герасим Сазонович. Он общественно полезным трудом не занимался, жил на средства добывшие нетрудовым доходом. За это преступник уже привлекался к уголовной ответственности, но и это для Рыбина не послужило уроком.

Поздним вечером 31 января с. г. он решил физически справиться с гражданами Зыряновым и Зыряновой за то, что они давали показания органам власти и призывали его к порядку.

Рыбин во время ссоры с Зыряновым набросился на него и его жену Екатерину, нанес им топором в голову и лицо тяже-

лые ранения, сам пытался скрыться, но бойцами РККА сразу же был задержан.

Муж и жена Зыряновы доставлены в районную больницу.

Преступник Рыбин арестован, следствие заканчивается районной прокуратурой.

Морозов.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.

С 10 февраля 1942 года при Мысковском райЗО открываются вечерние курсы

трактористов, без отрыва от производства. Ко всем желающим просьба подать заявление.

Зав. райЗО Ионкина.